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Бесплатные пруды, или почему аквакультура есть, а рыбы мало

На днях Росстат сообщил о нарастающем уменьшении потребления россиянами рыбы. В 2016 году каждый из нас съел ее на пять кило меньше, чем три года назад. Объяснение простое - привезенные с дальних морей и океанов окуни и палтусы по цене стали золотыми и не каждому по карману. Заменой им могли бы стать доморощенные карпы и щуки, однако надежды на стартовавшее в республике несколько лет тому назад массовое товарное рыбоводство пока не очень-то оправдываются.
Где рыба, Зин?
Под так называемую пастбищную аквакультуру в республике за несколько последних лёт было передано свыше 70 водоемов. В рыбоводы подалось немалое число людей из числа индивидуальных предпринимателей и фермеров (именно они по закону имеют право брать пруды в аренду). Но вот пришло время подводить первые итоги, и, как было констатировано на последнем заседании общественного рыбохозяйственного совета, который действует при республиканском Министерстве лесного и охотничьего хозяйства, выхлопа-то нету. Водоемы есть, арендаторы есть, а вот рост производства товарной рыбы минимальный.
Со статистикой, кстати, тоже проблемы, как справедливо заметил первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РМЭ Андрей Кондратенко, на сегодняшний день нет точного представления, сколько рыбы у нас вылавливается. Цифры имеются, но у всех ведомств они разные. Впрочем, по большому счету, ситуация выглядит примерно так: в позапрошлом году республика получила 41 тонну выращенной товарной рыбы, в прошлом - порядка 48 тонн. Львиную долю продукции дала «Толмань», хотя, по данным руководителя отдела по РМЭ Средневолжского территориального управления Росрыболовства Сергея Пенькова, товарным рыбоводством в Марий Эл занимаются 38 организаций. Другой вопрос, как?
От прудов могут отлучить
Если судить по данным вылова, отдача от наших прудов пока слабенькая. Между тем, как говорит заместитель министра Минлесохоты Николай Шурков, каждый гектар рыбоводного участка в Марий Эл должен давать 20 килограммов рыбы в год. Такой норматив установлен для нашей республики, кстати, в Татарстане он значительно выше - 60 кило. Таким образом, если все суммировать и подытожить, в 2016 году рыбоводы должны были выловить и предложить потребителям порядка 320 тонн карпов, карасей и другой культивируемой речной рыбы. По факту, как уже было сказано выше, получено гораздо меньше.
Сложилась достаточно странная ситуация, когда предприниматели «застолбили» за собой кучу водоемов и... успокоились. Есть примеры, когда люди являются арендаторами сразу нескольких, а то и дюжины прудов, но количество никак не переходит в качество. Похоже, граждане просто не в состоянии по-хозяйски ими распорядиться. Поэтому на заседание совета прозвучало предупреждение - с теми, кто не занимается делом, договоры об аренде водоемов будут расторгнуты.
Малек «уплывает»
Похоже, плохую службу сослужили представления о рыбоводстве как о бизнесе, где, не вкладываясь, можно грести деньги лопатой. Арендаторы, судя по всему, экономят даже на зарыблении. По информации Сергея Пенькова, официально, с составлением актов зарыбление провели всего 11 арендаторов. Как говорит Виталий Ефремов, представитель главного поставщика рыбопосадочного материала, в 2015 году они реализовали 31 тонну малька, и почти все ушло за пределы Марий Эл. История повторилась и в прошлом году - молодь марийского карпа и карася уехала в Татарстан, Чувашию и Нижегородскую область.
Вообще, по словам специалистов, рыбоводство - это затратная отрасль, хозяйствовать экстенсивно не имеет никакого смысла. В любом случае заниматься аквакультурой нужно интенсивно, то есть кормить рыбу специализированными кормами, иначе шкурка выделки не стоит, аэрировать водоемы в жаркое время года - а на это нужна недешевая электроэнергия. Есть и проблемы со сбытом.
Карп вне конкуренции
Вообще, в климатических условиях нашей республики рыбоводство является непростым занятием, поэтому специалисты советуют работать с привычными видами, например, с карпом, толстолобиком, белым амуром. Все они хорошо растут и отлично себя чувствуют в неглубоких прогреваемых водоемах. Оптимальным видом является карп: неприхотлив, всеяден, быстро растет, высокий коэффициент кормоотдачи. Амура и толстолобика смело можно подселять к карпу, так как у них разный спектр питания. Карась неплох, но карпу проигрывает, рацион у них тот же самый, а вот растет он хуже.
В многочисленных зарастающих водоемах лучше всего подойдет белый амур, который является природным «мелиоратором». Чтобы избавиться от сорной рыбы, лягушек, вредных для мальков личинок стрекозы, к карпу можно запускать щуку, но тут важно не переборщить с их количеством. Щучье подселение подходит не для всех водоемов.
Учет и контроль
Самим арендаторам, чтобы избежать проблем, нужно очень серьезно относиться ко всем процедурам, например, иметь договоры купли-продажи малька, оформленные ветеринарные сопроводительные документы на завозимый посадочный материал, составлять акты зарыбления с обязательным указанием видового состава молоди. В будущем это поможет избежать конфликтов с местным населением и с законом, поскольку арендатор рыбоводного участка является собственником только той рыбы, которую он запустил.
